

SLAVKOVSKÉ NOVINY

pro město Slavkov a okolí.

12. května 1945.

1— Kč

Číslo 13.

Od Sovětského Informbyró.

Z operativní svodky za 10. května 1945.

Během 10. května vojska leningradské fronty pokračovala v přebírání jednotek a částí kapitulovavší kurlandské skupiny německých vojsk. K 8. hod. ráno 10. května bylo zajato 68.578 německých vojáků a poddůstojníků, 1982 důstojníků a 13 generálů. Mezi zajatci je velitel kurlandské skupiny německých armád gen. pěchoty Gilpert, velitel 16. armády generál-leutenant Volkammer, velitel 18. armády generál-leutenant Bege, velitel II. armádního sboru generál-leutenant Gause, velitel 122. pěší divise generál-major Schamis, velitel 126. pěší divise generál-major Gellin, velitel 329. pěší divise generál-leutenant Menkel. Napočítány tyto trofeje: 143 tanků a motorových děl, 68 letadel, 532 polních děl, 146 minometů, 1.421 kulometů, 8.870 pušek a automatických pušek, 50 obrněných vozů, 1.112 automobilů, 106 traktorů, 104 vysílaček a 470 povozů s nákladem. Přejímání zajatců i kořisti pokračuje.

Vojska fronty obsadila města: Vindava, Ventpals, Talsi a Goldingen.

Vojska III. Běloruské fronty pokračovala v přejímání kapitulovavších německých jednotek a částí v rajoně ústí řeky Visly. K večeru 10. května zajala vojska fronty 2.000 německých vojáků a důstojníků. Mezi zajatci je velitel 18. horského sboru gen. pěchoty Hochbaum, velitel 7. pěší divise generál-leutenant Pappart, velitel 28. pěší divise generál-major Terheim. Napočítána tato kořist: 50 letadel, 20 tanků, 40 polních děl, 30 obrněných vozů a 500 aut.

Vojska II. Běloruské fronty pokračovala v přejímání kapitulovavších německých vojsk v rajoně ústí řeky Visly, východně od Gdanska a na kose Putzinger a Nehrung, severovýchodně od Gdyně. K 11. hodině polední padlo do zajetí 30.500 německých vojáků a důstojníků. Mezi zajatci je velitel II. tankové armády generál tankových vojsk Zaucker, velitel 23. pěší divise generál-leutenant Schirmer, velitel 31. pěší divise generál-leutenant Beck, velitel 35. pěší divise generál-leutenant Richard, velitel 103. pěší divise generál-major Gebocke, velitel 578. sboru grenadýrů generál-leutenant Berken. Vojska fronty dokončila obsazení kose Putzinger Nehrung s městem a příst. Hell.

Německá vojska pod velením generála polního maršála Schernera porušila podmínky o příměří a nesložila zbraně ve stanovené lhůtě. Proto přešla vojska I. Ukrajinské fronty do ofensivy a za postupu obsadila u hranic Československa města Podbořany, Nové Strašecí, Beroun, Hořovice, Dobříš, Kralupy, Roudnice, Litoměřice, Českou Lípou, Liberec, Jablonec, Tanwald, Trutnov, Hostinnou a Skalici. V obavě, že bude obklíčena, začala se skupina polního maršála Schernera v nepořádku vzdávat. Za 9. a 10. května zajala vojska I. Ukrajinské fronty přes 35.000 německých vojáků a důstojníků.

Také jiná skupina německých vojsk generála polního maršála Schernera porušila podmínky kapitulace a začala ustupovat na západ. Vojska IV. Ukrajinské fronty pronásledující tuto skupinu obsadila v Československu města

Rychnov, Kostelec, Žamberk, Kyšperk, Ústí nad Orlicí, Litomyšl, Svitavy, Poličku, Boskovice, Týniště, Hradec Králové, Pardubice, Chrudim a Čáslav. Za 9. a 10. května zajala vojska fronty v nepořádku se vzdávajících 20.000 německých vojáků a důstojníků.

Před vojsky II. Ukrajinské fronty německá vojska za velení generála-plukovníka Wellera také porušila podmínky o příměří, odmítla zůstat na svém místě a složit zbraně. Proto vojska II. Ukrajinské fronty přešla do ofensivy a za postupu obsadila čsl. města Humpolec, Třešť, Telč, Dačice, Slavonice, Jindř. Hradec, Veselí-Mezimostí, Třeboň, České Budějovice. Za 9. a 10. května bylo zajato přes 8.000 německých vojáků a důstojníků.

Vojska III. Ukrajinské fronty obsadila v Rakousku města Wandhofen, Leoben, St. Michael a spojila se západně od Štýrského Hradce s anglickými vojsky. Za 9. a 10. května zajala vojska fronty přes 23.000 v nepořádku se vzdávajících německých vojáků a důstojníků, mezi nimi 4 generály.

Zprávy T a s s.

Prozatímní vláda Rakouské republiky obrátila se u příležitosti kapitulace německých vojsk s výzvou k rakouskému lidu, v níž se mezi jiným praví: Národ Rakouska pozdravuje konec války, pozdravuje začátek mírového stavu a je vděčen spojencům za uspíšení konce války a tím osvobození Rakouska od německé nadvlády.

Rumunská vláda vyhlásila 9. květen dnem vítězství. Ve 2 hod. odpo. oznámily bukureštské sirény konec války a v 5 hod. se konala na hlavním náměstí slavnostní přehlídka sovětských a rumunských vojsk, jíž se zúčastnilo na 150.000 lidí. Na tribuně, ozdobené prapory v rumunských i spojeneckých barvách byla rumunská vláda v čele s ministerským předsedou Petrem Grozou, zástupci sovětských vojsk a spojenecké kontrolní komise. Mimo jiné promluvil Petr Groza a k sovětským vojskům generál-plukovník Susaňkov.

Také Bělehrad se ke dnu vítězství slavnostně ozdobil. S budov vlály prapory v jihoslovanských a spojeneckých barvách, v oknech a výkladech byly obrazy maršála Tita, Stalina, Churchila, Rooswelta, Trumena. Ulice se naplnily svátečně oděnými davy. K národům Jugoslaviie promluvil maršál Tito. Na ukončenou se hrály hymny velikých spojenců.

Jak hlásí Reuter z Oslo hitlerovský vládní komisař v Norsku Terbowen a velitel Gestapa v Norsku Redies spáchali sebevraždu.

Londýn oslavil ukončení války zvláště okázale. Londýnská předměstí byla v tento den bez života, neboť milionové rozjařené davy Londýňanů shromáždily se v blízkosti vládních budov ve středu města. Když se setmělo, zazářilo temné nebe nad Londýnem tisíci stoupajících a padajících barevných raket. Kathedrálá sv. Pavla zářila v modravém a zlatém světle reflektorů. K davům promluvil anglický král a ministerský předseda Churchill.

Na sociálně poškozené darovali: Československá mládež výtěžek ze zábavy 10.662.— Kč, Emil Kantek 5.000.— Kč a Okresní záložna 3.000 Kč, Děkujeme.

Kdo ze sociálně postižených potřebuje peněžitou výpomoc na zakoupení materiálu na opravy poškozených domů, ať se přihlásí u míst. výboru.

Dle zpráv svobodného vysílače Praha byla uvítána ve čtvrtek 10. května na letišti ve Gbelích československá vláda z Košic.

Upozornění: S okamžitou platností ruší se německé potravinové lístky na území Československé republiky.